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OFICINA TÉCNICA 

DIPUTADO 
MARKO CORTÉS MENDOZA 
PRESIDENTE DE LA 
JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA 
H. CÁMARA DE DIPUTADOS 
PRESENTE 

• 

Ciudad de México, 
18 de octubre de 2017. 
GPPRI/LMRIJPRU363/18102017 

Por instrucciones del diputado César Camacho, Coordinador del Grupo 
Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, y con base en el resolutivo 
segundo del Acuerdo de la Junta de Coordinación Política, relativo a las preguntas 
parlamentarias que se formularán al Presidente de la República con motivo del 
análisis del Quinto Informe de Gobierno, remito las preguntas parlamentarias 
correspondientes a esta bancada. 

Reciba un cordial saludo. 

Í' r.: 



PREGUNTAS PARLAMENTARIAS CON MOTIVO 
DEL QUINTO INFORME DE GOBIERNO DEL 

PR.ESIDENTE DE LA REPÚBLICA 
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POLÍTICA INTERIOR. 

1. Respecto a la capacitación e inversión histórica en nuestras Fuerzas Armadas 
durante la presente administración, ¿cuáles son las principales fortalezas con las 
que cuenta México en términos de seguridad nacional? 

2. Ante el retorno voluntario y no voluntario, en los últimos meses, de mexicanos que 
vivían en Estados Unidos, ¿qué acciones coordinadas lleva a cabo el Gobierno de la 
República con los gobiernos de las entidades de origen y retorno de estos 
mexicanos, para su reinserción a la vida nacional? 

POLÍTICA EXTERIOR. 

3. En febrero de 2017, la Presidencia de la República publicó un decálogo para la 
negociación de la agenda entre México y Estados Unidos. ¿Qué acciones se han 
llevado a cabo en torno a cada punto? ¿Qué avances y retos han derivado desde su 
definición? 

POLÍTICA SOCIAL. 

4. En el Quinto Informe de Gobierno se difundieron los principales avances en la 
Medición de la Pobreza Multidimensional 2016 a nivel nacional. Al respecto, 
quisiéramos saber sobre los avances y resultados de la pobreza por entidad 
federativa, así como el detalle de las acciones y esfuerzos de coordinación con los 
gobiernos estatales y locales del Gobierno de la República y cómo estos impactaron 
en los resultados alcanzados a nivel nacional y estatal. 

5. En el Resumen Ejecutivo del Quinto Informe se menciona que, en diciembre de 
2016, se publicaron los resultados de la Encuesta Nacional de Salud y Nutrición 
(ENSANUT) de Medio Camino 2016, donde uno de sus principales resultados fue: la 
existencia de 72.5% de prevalencia global de sobrepeso y obesidad en adultos; 
33.2% en niños de 5 a 11 años, y 36.3% en adolescentes entre 12 y 19 años. Al 
respecto, quisiéramos saber más a detalle sobre las acciones implementadas por el 
Gobierno de la República para combatir el sobrepeso y la obesidad en la población y 
los avances que se han alcanzado. 

6. En diciembre de 2015 se instaló el Sistema Nacional de Protección Integral de 
Niñas, Niños y Adolescentes (SIPINNA) ; asimismo en agosto de 2016 se creó, 
dentro del SIPINNA, la Comisión para el Desarrollo Infantil Temprano (Comisión), 
bajo la tutela de la Secretaría de la Salud, con el propósito de realizar un diagnóstico 
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de la situación de la primera infancia en México. Al respecto, de manera más 
específica favor de indicar cuáles han sido los avances y resultados más 
significativos del SIPINNA, así como de la Comisión. 

7. Se dice que el principal objetivo del Nuevo Modelo Educativo es que las niñas y 
niños aprendan a aprender, ¿qué significa realmente esto? y ¿cómo se espera 
lograrlo? ¿cuáles son las principales innovaciones en los nuevos programas y planes 
de estudio? ¿Cómo se adaptarán los libros de texto gratuito al Nuevo Modelo 
Educativo? 

8. En el marco del Calendario Escolar Flexible, ¿cómo se asegura que los alumnos 
cubran la totalidad de contenidos educativos que les corresponden por ciclo escolar? 

9. En esta administración se creó la Secretaría de Cultura. Al respecto, ¿Cuáles han 
sido los principales beneficios, resultados y logros del sector cultural durante esta 
administración al contar con una secretaría en el sector? 

10. ¿Cuáles son los principales resultados de la Nueva Política de Vivienda? En 
particular, ¿qué acciones se están realizando este gobierno para impulsar una 
vivienda y política urbana con enfoque de género y a favor de los jóvenes? 

11. Los maestros son parte esencial del sistema educativo, su participación en la 
implementación del Nuevo Modelo Educativo es indispensable. En este sentido, 
¿cómo se está capacitando y preparando a nuestras maestras y maestros para que 
apliquen el Nuevo Modelo Educativo? 

POLÍTICA ECONÓMICA. 

12. En el Quinto Informe de Gobierno se señala que durante esta administración se ha 
tenido una Inversión Extranjera Directa histórica, superior a la recibida en los seis 
años completos de cualquier sexenio previo. ¿Podría indicar lo que ha representado 
dicha inversión para la economía del país? 

13. A finales del año pasado, se dio conocer la estrategia de flexibilización del mercado 
de gasolina y diésel que define, entre otros, la liberalización gradual de los precios 
de estos combustibles a lo largo del territorio nacional. A la fecha, ¿qué avances 
presenta dicha estrategia? 

14. En el Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018 se señaló la necesidad de eliminar 
barreras en sectores estratégicos como el financiero, el de energía y el de 
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telecomunicaciones y radiodifusión para elevar la productividad en el país. ¿En qué 
grado se ha logrado eliminar tales barreras? 

15. En el Quinto Informe de Gobierno se reportan importantes avances en el sector de 
telecomunicaciones, en términos del aumento de la oferta de esos servicios, un 
mayor acceso por parte de la ciudadanía y la reducción de los precios de telefonía. A 
la luz de estos resultados y dada la importancia del sector ¿cuál es la agenda de 
trabajo que impulsará en este tema el Ejecutivo Federal en lo que resta de la 
administración? 

16. En un hecho histórico, la hacienda pública se ha independizado de los ingresos 
petroleros. A pesar de que estos ingresos han sufrido una caída notable en los 
últimos años, los ingresos totales del sector público han presentado una trayectoria 
positiva, fortaleciendo las finanzas públicas y trayendo estabilidad a la economía 
mexi.cana. En este sentido, ¿cuáles han sido las acciones decisivas detrás de esta 
independencia? 

17.En el Paquete Económico 2017, el Ejecutivo Federal se planteó metas de finanzas 
públicas ambiciosas para cumplir con su estrategia de consolidación fiscal. Un 
ejemplo de ello fue el logro del primer superávit primario en 8 años. ¿En qué medida 
se están cumpliendo estas metas de finanzas públicas y en qué medida se cumplirá 
la consolidación fiscal hacia el final de la administración? 

18. Durante 2017, México fue afectado por varios desastres naturales de importante 
magnitud que afectaron negativamente a la población de distintas entidades del país. 
¿De qué manera el Gobierno de la República ha apoyado a estas entidades, ya sea 
a través de la transferencia de recursos o de beneficios fiscales? 

19. El Gobierno de la República ha hecho mucho énfasis en el número de empleos 
registrados ante el IMSS, incluso más que ante la disminución de la tasa de 
desocupación. ¿Cuáles son las ventajas reales para los trabajadores del hecho de 
estar afiliados al Seguro Social? 

20. Las Zonas Económicas Especiales se han presentado como una herramienta 
innovadora y efectiva para reducir la desigualdad entre la zona sur-sureste y el norte 
y centro del país. ¿de qué manera se pretende lograr este objetivo y cuáles serán los 
beneficios para la población de las regiones donde se establezcan? 

21. En el Quinto Informe de Gobierno se menciona que durante la actual administración 
se duplicará la capacidad operativa de los puertos ¿Era necesario invertir de una 
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manera tan importante en los puertos de nuestro país? ¿cuáles serán los beneficios 
de duplicar su capacidad operativa? 

22. En materia agraria, se ha hablado de la transición de los subsidios asistencialistas a 
los incentivos a la productividad. Actualmente, ¿se considera que se ha avanzado en 
esta transición? ¿Ha arrojado los primeros resultados? 
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